
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO
DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET-MG. 

Aos dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, reuniram-se na Sala Virtual

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/armando-belato-pereira) os membros do Colegiado do Curso

de Engenharia  Civil  da Unidade Varginha do CEFET-MG, sob a presidência da Coordenadora do

Curso,  Profª Luciana Alvarenga Santos.  Membros do Colegiado presentes:  Prof.  Armando Belato

Pereira, Profª. Edilaine Gonçalves F. de Toledo, Prof. Luiz Pinheiro da Guia, Prof. Raphael Lúcio Reis

dos Santos e o discente Lucas Viana Castro. Também presente a Assistente em Administração, Vívian

Pala Ribeiro. Depois de constatada a existência de quórum regulamentar, o Prof. Armando iniciou

agradecendo a presença de todos para esta reunião, devido à urgência dos casos de estágio. Pauta: 1.

Solicitação de aprovação de estágio obrigatório – Discente Renan Beneton Damasceno:  Prof.

Armando  compartilhou  as  informações  enviadas  pelo  discente,  quanto  a  empresa  In  Solar  MG

Engenharia Ltda, sua área de atuação da empresa e quanto ao Supervisor de Estágio ser Engenheiro

Elétrico. Ele também compartilhou todas as atividades a serem realizadas durante estágio. Destacou

que este não foi ainda formalizado. Após discussão, quanto às atividades fazerem parte da grande área

da  Engenharia  Civil,  Prof.  Armando abriu  espaço  para votação,  que  obteve:  uma abstenção e os

demais votos, aprovação. Solicitação aprovada pela maioria. 2 – Solicitação de aprovação de estágio

obrigatório – Discente Tauan Oliveira Santos: Prof. Armando relatou que o discente Tauan realiza

estágio  em uma empresa de Combate  e  Prevenção de  Incêndio  e  compartilhou  que  as  principais

atividades  desenvolvidas  pelo  aluno  são  no  desenvolvimento,  planejamento,  acompanhamento  e

entregas de projeto de prevenção e combate de incêndio, além de auxiliar e produzir listas de materiais

de segurança. Seu Supervisor de Estágio possui formação em Engenharia Mecânica e possui vasta

experiência e formação técnica no campo de projeto de prevenção e combate a incêndio e pânico.

Após discussão,  avaliou-se que esta  é  uma área afim da Engenharia Civil e Prof.  Armando abriu

espaço para votação, que obteve uma abstenção e os demais votos, aprovação. Solicitação aprovada

pela  maioria.  3.  Solicitação de aprovação de  estágio não-obrigatório – Discente João Marcos

Ribeiro: Prof. Armando relatou o caso do discente João Marcos que foi aprovado em um programa de

estágio  remunerado  na  empresa  Philips,  compartilhou  as  atividades  desenvolvidas  pelo  discente

durante o estágio e informou que a Supervisora do Estágio é formada em Engenharia de Alimentos.

Iniciou-se uma discussão quanto ao estágio não-obrigatório remunerado auxiliar o discente a se manter

no curso, quanto às suas despesas e também, principalmente, quanto às atividades desempenhadas pelo

aluno, não estarem relacionadas à área Engenharia Civil. Prof. Raphael mencionou que compreende a

preocupação  dos  Coordenadores  do  Curso  quanto  a  situação  dos  alunos,  mas  em  consulta  ao

Regulamento de Estágio, destacou que mesmo que seja estágio não-obrigatório, tem que ser atividade
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correlacionada à Engenharia Civil e que os alunos precisam conhecer melhor as regras do curso, para

não abrir precedentes. Foi aberto espaço para votação, que obteve: uma abstenção, três reprovações,

uma aprovação. Sendo a solicitação indeferida. O discente Lucas perguntou se João Marcos poderia

recorrer e Prof. Armando disse que apresentará a situação ao aluno e se disponibilizará para conversar

com a Supervisora de Estágio e explicar a situação, para que ela verifique a possibilidade remanejar o

discente para uma área mais afim.  4. Regularização do estágio durante o período da pandemia:

Prof. Armando relatou que alguns alunos o procuraram,  acreditando que seus estágios estivessem

formalizados durante o ERE, pois haviam entrado em contato com o respectivo setor, nesse período.

Porém houve uma demanda represada, após  a saída do antigo servidor do setor. O setor de Carreiras

em Belo Horizonte, até auxiliou durante um período o campus, mas também não foi possível atender a

todos. Prof. Armando ressaltou que, se foi uma falha interna, é obrigação da instituição fazer o estágio

retroativo para que o aluno não tenha prejuízo. Também destacou o trabalho realizado do servidor

Roger que, desde quando assumiu o estágio da graduação, já formalizou 130 processos de estágios. 5.

Alunos matriculados em Estágio Supervisionado sem ter o estágio regularizado: Prof. Armando

informou que menos da metade dos alunos matriculados em Estágio Supervisionado, tem o estágio

regularizado ou estágio.  Profa.  Luciana informou que  nestes  casos,  poderia  orientar  tais  alunos a

solicitarem o trancamento da disciplina. O discente Lucas sugeriu que fosse disponibilizado um texto

no SIGAA, quanto a necessidade de ter o estágio formalizado antes de matricular-se na disciplina.

Profa. Luciana também sugeriu que poderiam pensar na criação de um artigo para a resolução do

estágio, dizendo que se na primeira semana o discente não apresentar a documentação comprobatória,

a  Coordenação do  Curso  excluirá  as  matrículas,  antes  dos  25% ch.  Mencionou que  esta  questão

poderia ser ponto de pauta para outra reunião, e assim, melhor organizar a entrada dos discentes na

disciplina, visto que somente a CH não é o suficiente.  6. Informes: Atualização da Resolução do

Estágio: Prof. Armando relatou que foram atualizados e postados no site, os seguintes regulamentos:

Art. 17 foi revogado da Resolução do estágio; Art. 20 alterado o pré requisito de 2.490 h/a para 2.116

h/a, conforme Resolução CECV 06/2020. Comprovação de formação acadêmica do Supervisor de

Estágio: Prof. Armando comentou que alguns alunos perguntam quanto à comprovação da formação

acadêmica do supervisor, que até então, não é exigida na documentação. Ele sugeriu reunir esse ponto

e  demais  questões  de  estágio,  para  uma  nova reunião.  Nada mais  havendo  a  tratar,  a  presidente

encerrou a reunião, cuja ata depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Varginha, 02 de setembro de 2022. 

Armando Belato Pereira 

Edilaine Gonçalves Ferreira de Toledo

Lucas Viana Castro

Luciana Alvarenga Santos 

Luiz Pinheiro da Guia 
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 (Assinado digitalmente em 23/09/2022 10:54 )
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COORDENADOR DE ESTÁGIOS DO CURSO
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